
Bästa medlemmar och sympatisörer,
sen det senaste månadsbrevet publicerades har mycket arbete lagts på att framförallt
fixa till den nya lokalen och ta fram underlag för det kommande arbetet i föreningen.
Särskilt glädjande är att Moderatkvinnorna har startat igång verksamhet i Luleå efter en
längre period av inaktivitet och detta har de gjort oerhört väl. Närmast i tid anordnar de
en aktivitet 28e april (se tidigare utskickad info). Den ser jag väldigt mycket fram emot
att få delta på. Därutöver närmar sig Moderaterna Norrbottens länsförbundsstämma
som går av stapeln 10e maj i Luleå och invigning av den nya lokalen 11e maj. 

Föreningsstyrelsen har börjat sitt arbete
Styrelsen har kommit igång med sitt arbete och har haft en styrelsearbetsdag i början av
april. Där påbörjades bland annat arbetet med att ta fram en handlingsplan och beslut
fattades om budget för verksamhetsåret. Utifrån handlingsplanen ska målsättningar för
verksamhetsåret tas fram. Styrelsen har även beslutat om att anställa en resurs på halv-
tid och att annonsera ut den. Syftet med anställningen är att lägga grunden för nästa års
valarbete och genomföra nödvändiga förberedelser inför detta. 

Snart börjar den nationella vårkampanjen
I det förra månadsbrevet lyfte jag den nationella vårkampanjen som avser hela maj
månad. Kampanjens budskap är “För en bättre morgondag”. Denna närmar sig nu och
sedan styrelsens arbetshelg har arbetet påbörjats med att dels ta fram material för vår-
kampanjen men även med att göra en planering för denna. Mer info kommer i närtid.

Avslutande ord
Som ordförande känns det bra att se att saker händer,
grunden börjar vara lagd för en intensifiering av arbetet 
med medlemsaktiviteter, utbildningar och kampanjer. 
I det arbetet kommer vi alla behövas och särskilt välkom-
met är inspel kring vad vi behöver göras framöver. Har du 
ideer till föreningens arbete eller vill vara med och bidra på 
något sätt är du mer än välkommen att skicka in det till 
lulea@moderaterna.se 

Med varma hälsningar,
Dag Sundberg, Ordförande för Moderaterna i Luleå
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Bästa medlemmar och sympatisörer,
Det märks att budgettiderna nu är här och att det just nu brottas med nämndernas
budgetar, tjänstemännens analyser och konsekvensbeskrivningar av dessa och att
frågor som annars inte förs fram i debatten nu lyfts upp för att nagelfars.

Kommunen brottas med allvarliga ekonomiska problem
Kommunen har allvarliga ekonomiska problem som majoriteten helst undviker att
erkänna. Underhållsskulder, som medvetet försummats, uppgår till över 3 miljarder
kronor för gator och fastigheter. Hur mycket som är eftersatt på vatten, avlopp och i
bostadsbolagen är oklart, men det är också omfattande.

Infrastruktur och Servicenämnden under ekonomisk press
Största underskottet i drift under fjolåret var i Infrastruktur och Servicenämnden. 
ISN verkar helt enkelt inte vara kapabla att avsätta nog med pengar till det som de vet
kommer att kosta mycket. Till exempel vinterväghållning. Detta trots att vägarna smal-
skottas på ett många gånger trafikosäkert sätt och mot många fastighetsägares vilja. 
Det brukar ju skämtas om att stockholmare inte kan förutse att det kommer snö varje
vinter, men den skrönan verkar ha goda kamrater i majoriteten i Infrastruktur- och
Servicenämnden. Det är helt enkelt inte okej att denna nämnd år efter år skall dras med
underskott som borde ha förutsetts.

Personalproblem inom Socialnämnden och ekonomiska konsekvenser
Vi kan heller inte blunda för det faktum att de problem som Socialnämnden har på
personalområdet kommer att kosta stora pengar att komma tillrätta med. Och det
faktum att kommunen betalat över 50 miljoner i viten för att de inte bedriver
verksamheten på ett korrekt sätt de senaste åren är inte heller acceptabelt.

Majoriteten måste ta ansvar för ekonomin
Vid flera tillfällen de senaste åren har framträdande företrädare för majoriteten krävt att
oppositionen skall komma med förslag på hur deras problem skall lösas. De har grovt 
missuppfattat sin roll och sitt jobb. Majoriteten har ett ansvar att sköta ekonomin i
Luleå. De har ett ansvar att inte sätta Luleås ungdomar i skuld för att de inte klarar av
att prioritera. Finns det inga pengar så kan man inte heller 
genomföra sina favoritprojekt.

Valåret närmar sig och allvaret ökar
Man kan även märka att valåret närmar sig och att allvaret i förhandlingarna mellan
majoritetens parter börjar ta fart.
När Moderaterna och oppositionen påpekar brister i majoritetens politiska ledarskap
och oförmåga att komma tillrätta med ekonomiska problem så blir tonläget ibland både
skarpt och upprört från företrädare från styret.

Fortsättning på nästa sida

www.moderaternalulea.se
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Matti Björk
Gruppledare & Oppositionsråd

Kommunens ekonomiska utmaningar
132 miljoner plus förra året. Det är endast tack vare en försäljning och kommunen gick i
praktiken back. I fjol räddades resultatet av utjämningsfonder. Rök och dimridåer verkar
vara tidens tand.

Stora investeringar på gång
Kommunen står inför en mängd stora ekonomiska beslut de närmast åren. Investering i
mångmiljardklassen i hamnen, nytt värmeverk för vår fjärrvärme och att komma tillrätta
med eftersatt underhåll för flera miljarder. Då duger det inte med svajjigt politiskt
ledarskap.

Politisk användning av kommunens informationskanaler
En helt annan sak som jag blivit uppmärksammad på är att en av kommunens mer
framträdande hemsidor ”Vårt Luleå” ofta används som politisk talesplattform för
majoritetens företrädare. Det behöver se över noggrant hur kommunens
informationskanaler utnyttjas så det inte används som dolt partistöd. Kommunens
kanaler skall i huvudsak nyttjas till att politiskt neutralt informera om kommunens
verksamhet. Partiernas egna informationskanaler kan nyttjas för partipolitisk
information.

Inför budgettider och valår
Som ni ser så börjar vi närma oss budgettider och valåret kryper inpå med stormsteg.

Moderaternas vision för framtiden
Moderaterna kommer i budgeten ge förslag på hur vi vill göra kommunen bättre. Och
under det kommande året kommer vi att presentera både förslag och lösningar på
många av de stora frågor som vi har satt fokus på. Jag ser med stor tillförsikt fram mot
det kommande valåret.

Behovet av en bättre ledning för Luleå
Luleås medborgare förtjänar en bättre ledning. En borgerlig Moderatledd Ledning.

Bästa hälsningar
Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd
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En webbtidning som ger dig de senaste nyheterna, analyserna och perspektiven från hela Norrbotten.
Nyheter i Norrbotten ägs och drivs av Moderaterna i Norrbotten och är en plattform för saklig och

relevant journalistik om politik och samhällsutveckling för kommunerna  i vår region. 

Följ oss på www.nyheterinorrbotten.se för att hålla dig uppdaterad!
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15 april Vårbudget 2025 – vad betyder det för Norrbotten?
Regeringen har presenterat 2025 års vårändringsbudget – en budget som enligt
finansminister Elisabeth Svantesson är en ”vitamininjektion” för svensk ekonomi. Fokus
ligger på att dämpa konjunkturnedgången, stärka tryggheten och rusta Sverige inför en
osäker framtid.

15 april Regeringen skärper lagen – förtydligande om hårdare straff
Sexuella övergrepp, bedrägerier mot äldre och kvinnohat ska mötas med hårdare tag. Nu
presenterar regeringen ett lagpaket med flera skärpningar för att bättre skydda samhällets
mest utsatta.

18 april Dubbelmoral i debatten – politikernas ansvar
I dagens ledarkrönika i Piteå-Tidningen riktar Nils Harnesk skarp kritik mot Moderaterna i
Norrbotten för deras engagemang i nyhetssidan Nyheter i Norrbotten...

19 april Bedragare ska bära skulden – fokus på ansvar och brottsoffer
Senaste dagarna har ett uppmärksammat fall med 80-åriga Laila från Luleå aktualiserat
äldres utsatthet för bedrägerier. Laila trodde att hon skyddade sina pengar när ett sms
från “banken” plingade till. I själva verket blev det början på en mardröm. På bara några
minuter tömdes hennes konto – över 40 000 kronor försvann.

20 april Familjecentraler för trygghet, stöd och gemenskap under ett tak
Genom att samla mödrahälsovård, barnhälsovård, öppen förskola och förebyggande
socialtjänst under ett tak vill vi att 
trösklarna ska sänkas för familjer 
som behöver stöd för att skapa en 
tryggare uppväxt för våra barn.

https://nyheterinorrbotten.se/
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21 april Smala vägar genom demokratiskt underskott
Majoriteten i Luleå kommun med Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet har
bestämt sig för att villakvartersgator skall bli 5,5 meter breda. Detta trots att det inte
finns något sådant övergripande politiskt beslut av våra folkvalda.

23 april Äntligen tillåts gårdsförsäljning – ett steg mot ett friare och rikare Sverige
Det är ett vallöfte som många har väntat länge på – och nu blir det verklighet. Från och
med den 1 juni blir gårdsförsäljning av alkohol tillåten i Sverige. Ett beslut som inte bara
innebär större frihet för landets småskaliga producenter, utan också ett lyft för
landsbygden, turismen och det lokala entreprenörskapet...

24 april Varför stjäl ni min framtid?
Ämnet för debatten var de ständigt återkommande underhållsskulder som Luleå
kommun dras med. För att nämna några så är det eftersatta underhållet för vägar caca
1,3 miljarder kronor och för fastigheter ca 1,8 miljarder kronor... 

26 april Psykiatrin i Norrbotten i djup kris – tragisk hantering av majoriteten
Särskilt allvarlig är bristen på slutenvårdsplatser. Avdelningar är stängda,
ätstörningsvårdens slutenvård har inte öppnat igen efter förra sommaren och det mobila
akutteamet...
Du kan läsa alla artiklar i sin helhet på www.nyheterinorrbotten.se
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19/5 Samhällsbyggnadsutskott, kl 08.15
19/5 Kommunfullmäktige, kl 13.15
23/4 Kost- & servicenämnden, kl 
21/5 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 8.15
22/5 Socialnämnden, kl 8.15
25/5 Överförmyndarnämnden, kl 13.15
26/5 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
9/6 M-Kvinnor Luleå BBQ Party, kl 18:00

28/4 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
5/5 KS Arbetsutskott, kl 08.15
5/5 Kommunsstyrelsen, kl 13.15
11/5 Invigning av nya partilokalen, kl 12.00
13/5 Arbetsmarknads- & gymnasienämn, kl 08:15
14/5 Barn- & utbildningsnämnden, kl 8.15
14/5 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15
15/5 Infrastruktur- & servicenämn., kl 13.15
17/5 MUF Norrbotten - Vårutbildning, kl 10.00
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Sammanfattning av kommunfullmäktige i april

Ekonomin i fokus på kommunfullmäktige
Mötet drog snabbt i gång med redovisning av kommunens ekonomi. Luleå kommuns
årsredovisning för 2024 föredrogs och beslutades. Intressant är att kommunen redovisar
ett positivt resultat om 132 miljoner kronor. Detta uppnås dock endast på grund av att en
större försäljning genomförts. Hade inte den gjorts så hade kommunen backat. 
Det står mer och mer klart att det nuvarande styret har stora svårigheter att hålla ihop
ekonomin. Det kommer bli intressant att se hur majoriteten skall hantera skenande
underhållsskulder och nämnder som läcker som såll. I större nämnder som social-
nämnden går budget ihop men de dras med andra strukturella problem som bottnar i ett
bristande politiskt ledarskap. Kommunen får betala stora summor i viten för att
verksamheten inte sköts på ett korrekt sätt och de har personalproblem. Brister som
kommer att kosta stora pengar att komma tillrätta med.

"Varför stjäl ni min framtid?"
Dagens bästa citat levererades av MUF-länsordförande Arvid Persson när han frågade
majoriteten ”Varför stjäl ni min framtid”. Uttalandet föranleddes av att kommunens
skenande underhållsskulder avhandlades i en interpellationsdebatt. Eftersatt underhåll 
är inget annat än skulder till framtiden som inte tas upp i redovisningen. 
Majoriteten använder pengar som borde ha avdelats för underhåll till annat och skuld-
sätter på så sätt framtida generationer. Mer om detta finns att läsa på annan plats i
månadsbladet.

Ungdomsfullmäktige ifrågasätts
Efter en lång rad formaliapunkter och fyllnadsval så kom frågan om ungdomsfullmäktige
upp. Även här liksom tidigare i kommunstyrelsen så motsatte
sig Moderaterna förslaget med motiveringen att det är ett för-
slag som inte ger någon riktig påverkan för ungdomar.

Framgång för moderaternas arbete med uteserveringar
När frågan om sänkta avgifter för uteserveringar i Luleå 
fastställdes så tackade Moderaterna majoriteten för att de 
slutligen tagit sitt förnuft till fånga och gjort det som är rätt. 
Moderaterna hade tidigare initierat frågan genom besök 
hos entreprenörer i stan och diskussioner med majoriteten.

Ett långt möte med fokus på ekonomi
Det blev ett förhållandevis långt kommunfullmäktige, men 
det var huvudsakligen ekonomifrågor och frågan om ung-
domsfullmäktige som tog lång tid.

Medlemsbrev April  #4 - 2025
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Kommunstyrelsens möte – april 2025
Budgetförutsättningar och många ärenden
Kommunstyrelsen avhandlades som vanligt i början av månaden, med en diger lista på
ärenden. Efter inledande formalia delgavs konsekvenser av budgetförutsättningar för
KS-Räddningstjänsten samt kommunstyrelseförvaltningens budgetkonsekvenser för
2026–2028. Det återstår att se hur majoriteten ska få ihop sin budget och samtidigt
hålla ihop sitt koalitionssamarbete inför fastställandet i juni.

Moderaternas motion om kamerabevakning av parkeringar avslogs
Moderaternas motion om att övervaka kommunala parkeringar med kameror fick inte
bifall. Majoriteten beslutade att motionen anses besvarad. Moderaterna reserverade sig
i frågan.

Samarbete med Ukraina – översyn av vänorter efterlyses
Kommunstyrelsen beslutade att ingå ett samarbetsavtal med staden Ivano-Frankivsk i
Ukraina, vilket ligger i linje med Moderaternas tidigare ställningstaganden. Vi påpekade
dock att kommunens långa lista av vänorter snarast bör ses över för att avveckla flera
av dem.

Kritik mot ungdomsfullmäktige från Moderaterna och MUF
En av mötets större diskussionspunkter var ungdomsfullmäktige. Moderaterna
motsätter sig förslaget i dess nuvarande form då det uppfattas som kostsamt och
ineffektivt. MUF:s representant i kommunstyrelsen argumenterade kraftfullt mot
förslaget och menade att det inte ger ungdomar reell påverkansmöjlighet.

Remissvar om vätgasledning mellan Jokkmokk och Luleå
Kommunstyrelsen besvarade en remiss om en planerad vätgasledning mellan Letsi i
Jokkmokk och Luleå. Kommunen ställer sig i huvudsak positiv men påpekar vikten av
att naturvärden tillvaratas och att fortsatt dialog förs.

Moderaterna driver igenom sänkta taxor för uteserveringar
En fråga som Moderaterna initierat är 
sänkta taxor för uteserveringar. 
Tidigare nivåer har hämmat näringsverksam-
heten och nu beslutades om sänkta taxor till 
stöd för företagare.

Luleå kommuns årsredovisning – 
positivt resultat tack vare försäljningar
Kommunens årsredovisning för 2024 före-
drogs och beslutades. Kommunen redovisar 
ett positivt resultat om 132 miljoner kronor, vilket dock endast uppnåtts tack vare en
större försäljning.

www.moderaternalulea.se
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

Sammanfattning av nämndens aprilmöte:

Ekonomiska förutsättningar för nämnden
På mötet diskuterades i huvudsak två frågor, nämndens nuvarande och framtida
ekonomiska förutsättningar samt ett förslag från SD om att utreda att kommunen ska
bekosta skolskjuts genom buss för alla gymnasieelever som bor 3 km eller längre ifrån
gymnasiebyn istället för som idag då det är 6 km som gäller.

Oroväckande ekonomiskt läge för gymnasieverksamheten
Avseende nämndens framtida ekonomi kan läget sammanfattas med ordet
“oroväckande”. Redan idag har nämndens gymnasieverksamhet ett nollresultat till
skillnad från tidigare överskott. Detta är första gången på 17 år som gymnasiet inte har
överskott. I huvudsak kan detta förklaras med ökade kostnader för lokaler. Vi moderater
uttryckte att detta är väldigt problematiskt och att det behövs åtgärder för att förbättra
nämndens ekonomi.

Förslag om sänkt gräns för skolskjuts
Vad gäller SD:s motion om att sänka gränsen för 
skolskjuts yrkade vi moderater bifall till förslaget 
att utreda frågan vidare. Vi anser att det är bra 
att få mer information om konsekvenserna. 
Däremot påtalade vi att kostnaderna för detta, 
som beräknas ligga på minst 3,2 miljoner kronor
och eventuellt kan vara ännu dyrare, i nuläget 
inte går att omhänderta inom nämndens budget.. 

Behov av alternativ för skolskjuts på landsbygden
Att specifikt sänka gränsen för rätt till skolskjuts från 6 km till 3 km tror vi inte heller
nödvändigtvis är den bästa modellen om man ändå väljer att gå vidare med att utöka
rätten till skolskjuts till gymnasieskolan. Detta dels för att det finns andra sätt att lägga
upp det på men även utifrån att det redan idag är svårt att garantera skolskjuts för våra
gymnasieelever som bor i Luleås landsbygder. Därför lyfte vi moderater att alternativ bör
undersökas i framtiden och särskilt då med hänsyn till att förbättra för våra
gymnasieelever som bor utanför Luleås tätort.

Dag Sundberg

www.moderaternalulea.se
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Barn- och utbildningsnämndens i april

Ekonomiska utmaningar för förskolan
På Barn och utbildningsnämndens sammanträde 15 april behandlades bland annat
konsekvenser av preliminära budgetförutsättningar för förskola och skola. Förskolan
står nu inför stora ekonomiska utmaningar på grund av ett minskat barnantal och en
minskning av den ekonomiska ramen på grund av detta. Förskollärarektorer har allt
svårare att klara budgeten och sjukfrånvaron bland personalen är stabilt hög. Samtidigt
har alla tillsvidareanställda som inte ryms inom rektorernas budget erbjudits fortsatt
anställning inom vikariepoolen, vilket betyder fortsatta kostnader för nämnden.

Skolans växande kostnader och behov av översyn
Även skolan står inför ekonomiska utmaningar på grund av ökade lokalkostnader men
även ökade kostnader för särskilt stöd till elever med behov. Den sistnämnda
problematiken ledde till en längre debatt under nämndsmötet där moderaterna lyfte ett
behov att se över resursfördelningsmodellen men i fortsättningen kanske även
demografimodellen. Den nuvarande demografimodellen tar t.ex. inte tillräcklig hänsyn
till ökade kostnader på grund av att behov av stöd till vissa elever kan vara omfattande
och kostsam.

Risk för effektiviseringsåtgärder och behov av samordnad opposition
Om inte förskolan och skolan får utökad ekonomisk ram av kommunfullmäktige kan
effektiviseringsåtgärder bli aktuella. Här behövs det ett samlat grepp från oppositionen
under ledning av moderaterna om vilka prioriteringar som behöver göras för att undvika
uppsägning av lärare och större barn- och elevgrupper.

Revidering av riktlinjer för skolskjuts
Även reviderade riktlinjer för skolskjuts diskuterades. Moderaterna och resten av den
borgerliga oppositionen har för avsikt att i förlängningen komma med egna förslag
gällande skolskjutsregler som kan upplevas som otillräckliga och orättvisa utifrån ett
perspektiv av ett fritt skolval.

Sana Suljanovic
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Månadens möte i Infrastruktur och servicenämnden
Månadens möte i Infrastruktur och servicenämnden började som vanligt med en del
formalia som meddelanden, rapporter, delegationsbeslut och informationspunkter.

Ekonomiska ramar för 2026-2028 och Moderaternas synpunkter
Dagens första mer omfattande punkt var ISN’s konsekvensbeskrivning av preliminära
ekonomiska ramar för 2026-2028. Moderaterna tycker att majoriteten gör felaktiga
prioriteringar i sin budget och vill bland annat att det satsas mer på eftersatt underhåll.
Oppositionen reserverade sig mot konsekvensbeskrivningen. Mer om Moderaternas
synpunkter på budget och förslag kommer i vårt skuggbudget i juni.

Lugnt på nämnden och fastställande av trafikföreskrifter
I övrigt var det ganska lugnt på nämnden och särredovisning för vatten och avlopp
redovisades och några trafikföreskrifter för området Dalbo fastställdes då ISN även är
trafiknämnd.

Politisk debatt om avsmalnade vägar och demokratiskt underskott
Annars så ligger en av de större politiska tvisterna som rör ISN något utanför nämnden
denna månad då gruppledaren Matti Björk och vice gruppledaren Sana Suljanovic
tillsammans med Moderaternas gruppledare i Infrastruktur och servicenämnden Hans Å
Strandberg skrev en debattartikel om ”Avsmalnade vägar genom demokratiskt
underskott”. Skribenterna argumenterar för att majoritetens iver att smalna av
kvartersvägar till 5,5M inte är demokratisk riktigt då detta inte har fått beslutas av de
folkvalda. Mer om detta kan läsas i annat avsnitt i månadsbladet.

Medlemsbrev April   #4 - 2025
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Debatt om stöd till Battle of Bothnia
På månadens kultur- och fritidsnämnd var det ärende som förtjänar uppmärksamhet då
det åsamkade debattärendet som gäller Battle of Bothnia. En MMA-gala som skulle ha
en väldigt stor publik både på plats och globalt via livesändning. De hade ett utförligt
program och ville därför ha mer pengar än förvaltningen föreslår.

Moderaternas syn på stödet
Vi var av uppfattningen att utifrån underlagen hade de behövt mer pengar än
förvaltningens förslag.

Majoritetens hantering och kritik mot ledarskapet
När vi frågade majoriteten varför de yrkade på förvaltningens förslag vägrade de svara
på frågan och hade inte ens någon som helst motivering. Det är otroligt svagt ledarskap
att inte ens kunna motivera sina egna beslut. Man måste kunna förklara varför man
lägger förslag som man gör. Det demokratiska styrelseskicket bygger på
ansvarsutkrävande och att man kan ställa politiker till svars för besluten de fattar.

Arvid Persson
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Miljö och Byggnadsnämnden april:
Under högsäsong har miljö och byggnadsnämnden till skillnad från de flesta andra
nämnderna två möten/månad. Detta för att kunna hålla upp tempot i godkännande av
bygglov då det är en bra service till sökande och för att undvika att avgifterna för
bygglov sänks. Från ärendet är komplett ska beslut tas inom 10 veckor annars sänks
avgiften 1/5 /vecka. 

Samrådsyttranden
Samrådsyttrande över detaljplan för nya bostäder i Rutvik som möjliggör ca 50 bos-
täder i alltifrån friliggande villor, radhus till flerbostadshus. Alltid positivt att det möjlig-
görs bebyggelse men i detta fall planlades det på jordbruksmark. Här lyfte flera i vilken
riktning kommunen ska gå med boenden kontra jordbruksmark och i förlängningen
livsmedelsförsörjningen. 

Bygglov
Det har varit olika bygglov rörande samhällsviktig infrastruktur med nätstation för
elnätet och basstation för mobiltelefoni. Genom att möjliggöra denna infrastruktur får vi
förutsättningar för bebyggelse. 
Utöver det har det varit ett bygglov på Hertsön som fått mycket uppmärksamhet i
media rörande skapandet av nio mindre hus på 101m  plus 8 m  förråd genom att riva
den befintliga byggnaden på tomten.

3 3

Se artikel i Kuriren:  Bygglov beviljat för villaprojektet på Hertsön

Förhoppningsvis kommer dessa blivande hus att bidra till att exempelvis personer som
inte vill ha ett stort hus men inte är intresserad av lägenhet kan få något som inte finns
alltför stort utbud av. 
Att observera att de bygglov som vi beslutar om alltid kan överklagas innan de vinner
lagakraft.

Ekonomi
Under April har vi även jobbat med konsekvensbeskriva det förslag på ekonomiska
ramar för 2026-2028. Det som finns att nämna är att bostadsanpassning för att med-
borgare ska kunna bo kvar hemma varit underfinansierat sedan 2015 med minst en
miljon och prognos för 2025 är två miljoner.
Den stora utmaning är runt den gröna omställningen och att ha den kometens och
resurser som krävs för att stödja och kunna besluta när det är flertalet stora och kom-
plexa projekt som går parallellt. 
Slutsatsen är att det kommer mycket som påverkar Luleå i närtid. Där har vi möjlighet
och ska vara med och påverka för ett bättre Luleå

Fredrik Wiberg
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13

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

https://www.kuriren.nu/nyheter/lulea/artikel/nio-villor-far-byggas-pa-hertson-trots-grannarnas-protester/lyvmwvpl


INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

www.moderaternalulea.se

Socialnämnden april:
Remiss av patientsäkerhetsberättelsen
Årets patientsäkerhetsberättelse remitterades från föregående socialnämnd då
nämnden upplevde att det fanns oklarheter i statistiken över avvikelser, främst
kopplade till läkemedel och fallolyckor.

Moderaternas syn på avvikelser inom läkemedelshantering
Värt att notera att Luleås kommunala verksamheter årligen hanterar en stor mängd
avvikelser kopplade till bla läkemedel. Detta är sk oacceptabelt och Moderaterna anser
att dessa avvikelser bör tas på stort allvar med tydligare krav och målbild. Exempelvis
bör nämnden ta krafttag mot läkemedelsstölder, men även mot missade doseringar och
feldoseringar.

Framtida ekonomiska behov för socialnämnden
Under våren har förvaltningarna fått konsekvensbeskriva budgetram för 2026-2028.
Behoven är främst kopplade till en demografisk förändring med färre yngre och fler
äldre i kommunen. Socialnämndens budget kommer att behöva stärkas upp kommande
år pga fler äldre och därmed fler brukare i nämndens verksamheter.

Övriga ärenden
I vanlig ordning passerar även ett par rekvirerbara statsbidrag socialnämnden, likaså
remissvar kring personuppgiftsbehandling i sjukvården.

Andreas Skarvö

Medlemsbrev April   #4 - 2025
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Möte i Samhällsbyggnadsutskottet och Workshop om Trafiklösningar
Sammanträdet i Samhällsbyggnadsutskottet hade redan innan mötets start en fast tid
för en workshop om framtidens trafiklösningar i Luleå. Mötet blev därför ganska
komprimerat och innehöll endast nio punkter.

Markanvisningar och Avsiktsförklaringar för Hertsöheden
Utskottet förordar att kommunstyrelsen beslutar om en markanvisning av fastigheten
Skidan till Kronandalens fastigheter AB, då en tidigare aktör inte nyttjat anvisningen.
Vidare förordar utskottet att kommunstyrelsen beslutar om att ingå avsiktsförklaring
med Bonava Sverige AB och Ekebladet Bosatd AB avseende del av Hertsöheden.
Avsiktsförklaringarna syftar till att ersättas med markanvisningsavtal när
förhandlingarna är klara.

Försäljning och ny detaljplan för Hertsön och Storheden
Utskottet förordar även att kommunstyrelsen beslutar om försäljning av fastigheten
Hertsön 11:1010 till Talga på det nya industriområdet, där Talga nu har kommit längre i
sina byggplaner. Dessutom förordas ett beslut om att anta en ny detaljplan för
Storheden 1:37, vilket innebär att området där bland annat COOP ligger får möjlighet till
ytterligare affärslokaler, men även minskade parkeringsmöjligheter. Moderaterna
påpekade vikten av tillräcklig parkering i området, men majoriteten avfärdade vår oro,
trots att parkeringarna studerades efter pandemin, då köpbeteendena var annorlunda.

Framtida Resecentrum i Luleå
Mötet avslutades med information om det framtida resecentrumet i Luleå. Trafikverket
kommer att påbörja arbetet redan denna sommar genom att flytta uppställningsplatser
för personvagnar och lok, vilket möjliggör framtida fastighetsutnyttjande av området.
Ett nytt resecentrum kommer dock inte stå klart förrän på 2030-talet.

Medlemsbrev April   #4 - 2025
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Senaste nytt från Region Norrbotten
Det känns som att jag alldeles nyss skrev “Senaste nytt från Region Norrbotten” och
ändå har det snart gott en månad. Det måste bero på att tiden går fort när en har roligt.
April har hittills varit händelserik och avslutades med Regionfullmäktige den 25e.

Kommande debatt om årsredovisning och regionens ekonomi
På sammanträdet debatteras årsredovisningarna och jag kommer att påpeka att
Norrbottningarna fått mindre förra året till högre kostnad. Trots att den moderatledda
regeringen med sitt sektorsbidrag kompenserat för pensionskostnadsökningar till följd
av inflationen och att vi i Region Norrbotten arbetat för att minska beroendet av inhyrd
personal, har köerna ökat och produktionen minskat. Majoriteten menar att det beror på
att vi infört ett nytt journalsystem – vi menar att det inte är hela förklaringen och att vi
redan innevarande år kommer att ha förbrukat reserverna om inget görs. Förutom den
debatten kommer vi genom flera interpellationer förhoppningsvis bidra till förbättringar.

Psykiatrins haveri i fokus
Vi kan också konstatera att vårt arbete för att belysa psykiatrins haveri i Norrbotten
skapar debatt. Denna vecka gör P4 en genomlysning under två dagar där Läkarför-
eningens skyddsombud varnar för de stora överbeläggningarna och en hotad patient-
säkerhet. Sista dagen finns jag med i studion för att debattera med majoritetens an-
svariga regionråd. För att vara konstruktiva samlar vi våra förslag i en folder som skickas
till alla föreningar för användning under vårkampanjen.

Stabila kollektivavtal på plats
Trots orolig tid har arbetsmarknadens parter tagit ansvar. Vi har tecknat alla kollektiv-
avtal, utom med läkarna. Det är viktigt att undvika konflikter och få förutsättningarna
klara inför året och arbetet med Strategisk plan. Avtalsprocessen har gått mycket
smidigare än föregående år då det var lång mycket stökigare, särskilt jämfört med
Vårdförbundet.

Fokus på strategisk planering inför valet 2026
Efter Regionfullmäktige blir nästa stora interna arbete att ta fram en strategisk plan till
fullmäktige i juni. Även om vi inte får majoritet för vår plan är det viktigt att visa på
skillnaderna och varför Moderata Samlingspartiet är ett 
bättre alternativ 2026. 

Hoppas vi syns under kommande månad, både på kampanj 
och på Länsförbundsstämman.

Linda Frohm, Regionråd Region Norrbotten i opposition

www.moderaternalulea.se

REGIONAL INFORMATION
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Bästa moderater i Luleå!

Våren är här – med ljusare dagar, knoppar som brister och 
nu även regeringens vårbudget. En budget som ger svensk
ekonomi en välbehövlig vitamininjektion. Fokus ligger på att
stärka hushållens ekonomi, stötta jobben och rusta vårt 
försvar i en orolig tid.

Sverige har gått igenom tuffa år. Hushållen har pressats av
inflation och höga räntor, samtidigt som kriminaliteten ökat
och Europa utmanas av krig och geopolitiska spänningar.
Men vi moderater vet att Sverige klarar svåra tider – 
när det blåser, samlas vi och tar ansvar.
Därför la den moderatledda regeringen fram en vårbudget som stimulerar ekonomin,
sänker skatten för den som jobbar och stärker köpkraften i hela landet.
Drivmedelspriserna har pressats ned, ROT-avdraget tillfälligt förstärkts och investering-
arna i vägar, bostäder och utbildning växlas upp.
Samtidigt förstärks Sveriges försvar ytterligare – för trygghet kräver både säkerhet och
ekonomisk styrka. 

Den svenska ekonomin står på stadig grund, och med starka offentliga finanser har vi
muskler att både möta utmaningar och bygga framtid.

Fler brottslingar döms till fängelse, fler familjer får mer kvar i plånboken – och nu
fortsätter vi på den inslagna vägen. Mycket återstår, men mycket har redan blivit bättre.
Med det i ryggen ser vi fram emot att möta väljarna här i Luleå, Norrbotten och i hela
landet – redo att fortsätta göra Sverige tryggare och rikare.

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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Delta i gruppmöten 2025 
Inför varje sammanträde med kommunstyrelsen samlas den Moderata
fullmäktigegruppen för att diskutera ärenden på dagordningen och andra frågor från
nämnder och styrelser. Dessa möten hålls vanligen måndagar veckan innan
kommunstyrelsen klockan 18:30 Digitalt eller i Stadshuset på datum enligt
nedanstående.  

Enligt stadgarna så har alla medlemmar rätt att delta på ordinarie gruppmöten. Dock har
endast ordinarie ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige rösträtt på mötena. Om
du vill få kallelser och information om våra gruppmöten så mailar du till;

matti.bjork@moderaterna.se

Vartannat möte är digitalt. Länk till mötet mailas ut innan mötet till förtroendevalda och
de som anmält intresse. Vartannat möte är fysiskt på plats i stadshuset, sessionssalen.
Att delta på våra gruppmöten är ett bra sätt att ta del av vad som händer i politiken i
Luleå och att delta i aktuella diskussioner.

Förtroendevalda för Moderaterna i Luleå kommun behöver inte anmäla intresse för att få
kallelse.

Datum för gruppmöten:
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Måndag 28 april

Måndag 26 maj

Måndag 4 augusti

Måndag 1 september

Måndag 29 september

Måndag 27 oktober 

Måndag 24 november

Stadshuset

Stadshuset (inför budget)

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

mailto:matti.bjork@moderaterna.se
mailto:matti.bjork@moderaterna.se
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VÅRA POLITIKER

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)
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TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå V. Ordf,
Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

JALINDA REN
BUN (ord)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ARVID PERSSON
M-Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ers), KFN (ers), AGN
(ers)

EMMA EAVESTONE
M-Luleå MUF representant
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
 KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
KF (ord), ISN (ord), KSN (ord)

MATTI BJÖRK
Gruppledare, M-Luleå
styrelse, Oppositionsråd, KS
(ord), KF (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
M-Luleå Ledmot,  KF (ord),
KS (ers), MoB(ord), LLT AB
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CARIN EAVESTONE
M-Luleå Ledamot,
Norrbottensteatern 

THOR STÖCKEL
ISN (ord)

STEFAN LINDBÄCK
ISN (ers)

ROINE VIKLUND
M-Luleå Ledamot
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: thor.stockel@gmail.com
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: stefan@lindbacks.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Amar Sejdiu, Ersättare
tel: 076-160 9821, e-post: sejdiuamar5@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: erik.hammarbergh@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@scdolly.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine.wiklund@ltu.se
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36 A, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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